

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia
(Teléfono número 181)

En la redacción y admon., Torri-
jes, 57, bajos—No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

COMPANÍA DE NAVEGACIÓN

A VAPOR DE LOS

SITGES Y SALINAS



Líneas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de Argelia

por los magníficos vapores

SITGES HERMANOS Y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Línea de Orán.—Saldrán para Orán DIRECTA todos los martes á las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

Línea de Argel.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, á medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

PROPAGANDA REPUBLICANA

Liberales á defenderse!

El carlismo ha aparecido en la liberal provincia de Alicante.

Ya ven nuestros lectores la civilización del siglo XIX!

Ya ven que aún hay ilusos que piensan regenerar á España con la Inquisición y las caenas, con el repugnante despotismo!

Ya ven cuánta ignorancia en el siglo de la ilustración!

Pero hay que fijarse en el hecho de que en esta provincia hayan aparecido partidas carlistas armadas, según los despachos recibidos en el gobierno civil de la provincia; hay que estudiar ese fenómeno que nos desdora é indigna como alicantinos.

Antes de disponerse para censurar el atrevimiento de esos carcos y ennegrecer sus errores, debe rodearse con el estudio y el pensamiento el círculo de sus acciones: deben comentarse una á una; juzgarse ante la ley de la rigurosa justicia y después describirse con la pluma de la convicción y la tinta de la imparcialidad.

Si queremos encontrar la causa de que el carlismo haya aparecido en el campo aquí, donde jamás tuvo prosélitos, hemos de fijarnos precisamente en los muchos conventos que se han establecido en toda la provincia de frailes y monjas, para que en ellos se reopjesen los enemigos del progreso y la libertad.

El número de los que nada poseen—decía un escritor del tiempo de Carlos III—necesita límites más estrechos, porque siendo el número mayor hacen más falta al Estado. Ellos comen como los otros ó mejor, y viviendo de la mendicación, se hacen más graves que los demás.

Difícil parece entender cómo unas corpo-

raciones tan poco notables en su origen, segregadas del comercio del mundo, dedicadas por su instituto á la oración y penitencia y que no heredaron de sus fundadores sino el patrimonio de la humildad y pobreza, han llegado á crecer tanto en España, haciéndose dueños de las mejores fincas y pudiendo decir con verdad que apenas ven posesión urbana ó rústica que no sea su tributaria. Pero los medios son conocidos y los testimonios irreconoscibles.

Los restauradores de la monarquía, lo mismo fusionistas que conservadores, abrieron las puertas á las fundaciones de conventos, cofradías, patronatos, capellanías, memorias y aniversarios que son los desahogos de la riqueza agonizante, siempre generosa, ora la muevan los estímulos de la piedad, ora los consejos de la superstición, ora los remordimientos de la avaricia, no habiendo quedado de la antigua abundancia, sino los esqueletos de las ciudades, antes populosas llenas de fábricas y talleres, de almacenes y tiendas y hoy solo pobladas de iglesias, conventos y hospitales que sobreviven á la miseria que han causado, sin que pueda haber digno que baste á los esfuerzos de la codicia y de la superstición reunidos en un mismo punto.

Así pensamos; y en más de una ocasión desde estas columnas hemos indicado los manejos de los enemigos de la libertad, favorecedores del carlismo.

Además, ¿para quién es un misterio que en muchos pueblos de la provincia ejercen autoridad los partidarios de Carlos Ocho? Infinitos ejemplos tenemos en nuestro apoyo, que no podrán destruir los contrarios escritores.

Fijemos la vista, un instante, en esos hechos en la propaganda carlista que se ha venido haciendo en los pueblos de la provincia; en lo que significan los círculos tradicionalistas y ello nos dará la clave de lo que ocurre, y nos convenceremos de que ahora ni nunca no hubiera levantado la cabeza e absolutismo e esta comarca, si no hubiese tenido, en su auxilio, esos elementos que enumeramos.

Nuestra misión es decir estas verdades; es defender la democracia y la república; es pedir la unión de todos los patriotas para oponer un dique á la andacia de los ocurrentes fanáticos partidarios de una causa desprestigiada y funesta.

Los derechos de herencia de los borbones podrán haber sucumbido como en otras ocasiones; las nuevas ideas, conquista de la inteligencia, las nuevas esperanzas y el programa democrático, son patrimonio y adquisición del pueblo que no pueden quedar ya preferidas ni desheredadas. La intervención del país en el gobierno del Estado, la libertad del pensamiento y de la industria, la desamortización territorial, la igualdad de los hombres ante la Justicia, la abolición de los privilegios de la sangre y de las usurpaciones de la fuerza, son también una dinastía de principios. No hay que olvidar esto, no basta con que los carcos no bien en nombre de la nación, para que sea verdad, pues la nación y la parte más numerosa, la constituimos los hombres liberales sin concommitancias, pactos, ni inteligencias con las quistes del carlismo. Sepan todos, que si después de largas controversias sobre el origen de la potestad regia, la teoría del derecho divino aplicada á la persona de los monarcas, yace en el panteón de las quimeras, todavía ningún republicano se ha atrevido á negar que los derechos de la humanidad están por encima de todo; que las libertades humanas las garantiza la democracia; que el mayor bien de España lo vendría de estirpar de raíz el absolutismo que niega los derechos del ciudadano.

Liberales á defenderse! Esta es nuestra última palab a.

APUNTES POLÍTICOS

Los carlistas

Eso del carlismo dice el gobierno que ha fracasado. Con referencia á telegramas ofi-

ciales del capitán general de Cataluña, la partida de Berga ha quedado reducida á 14 hombres, feto de municiones, que han tenido que internarse en la montaña.

Más vale así. Es decir, quisiéramos que el gobierno dijese verdad, porque odiamos á los carlistas.

**

Siendo esto cierto, aún deplorando la criminal intención carcomida, por los resultados deberíamos estar contentos. Ante la moral el fin no justifica los medios; pero en la historia el mal y el bien, como hechos, han servido á la realización del progreso y al cumplimiento de la justicia. A falta de razón en los hombres para dirigir los acontecimientos en el sentido del bien, la ley del progreso se ha cumplido por el instinto, por las pasiones y por la fuerza. La humanidad tiene su destino, debe este cumplirse mediante la libre voluntad del hombre, sin catástrofes, sin revoluciones ni crímenes; pero si aquella voluntad falta, como dicho destino no ha de cumplirse, como el progreso no ha de detener, ni detiene jamás su marcha, otros medios han supido y tienen que suplir necesariamente á los racionales. ¡Hé ahí los que se llaman juicios inexcrutables de la Providencia!

**

Los carlistas no triunfarán porque no tienen simpatías en el país, porque representan el odioso fanatismo, la superstición y la ignorancia.

¿Y aún se extrañan los carlistas de que todo el país les odie y desee su exterminio?

Trabajemos todos porque despierte la opinión liberal, recordándole lo que fueron y lo que son los caristas, para que caute lo que serán. Y á ver si por este medio conseguimos aniquilarlos, no en beneficio de este gobierno que precedemos sino en bien de España.

Decía Ríos Rosas en un elocuente discurso pronunciado en el Congreso «Jamás, jamás sucumbiremos ni á D. Carlos, ni á los satélites de la antigua tiranía! (Delirantes aplausos). ¡Todo menos eso!

**

Respecto á la aparición de una partida carlista en la provincia, que ha estado en los alrededores de Jijona, Castilla y otros pueblos, no deja de sorprendernos el atrevimiento porque este no es terreno abonado para tan odiosa causa, pero recordando la política que se ha venido haciendo por los gobiernos de la restauración se comprende perfectamente lo sucedido. Aquí se ha fomentado la reacción, se ha dado el poder á los oscurantistas á la par que se ha perseguido á los republicanos. Vamos señores restauradores ¿estáis ya satisfechos de vuestra obra? Vamos protectores de frailes y jesuitas ¿estáis contentos ya? En la provincia liberal y republicana de Alicante ha aparecido el carlismo en armas cosa nunca vista. La reacción había de sobrevenir, era indudable; en vez de haber apagado el fuego que la calentaba y de haber aventado las cenizas, se ha respetado el foco que había de despedir los rayos de destrucción. En 11 Febrero de este año se prohibió por el alcalde de Orcheta un meeting republicano, porque así convenía á unos padres misioneros que se hallaban en el pueblo explicando el catecismo á su manera, y para que no se asustasen las Teresianas que habían de salir en procesión por las calles del pueblo, y á este temor ha sido el criterio sostenido por alcaldes monterillas. ¡Qué desdichado país, donde esto ocurre y no se castiga!

Desde Barcelona

De la ciudad condal telegrafían lo siguiente:

Madrid 2, 3-45 madrugada.

Barcelona.—Viajeros llegados de Calaf dicen que ayer, cerca de Castellallit, hubo

un encuentro entre 100 hombres de la partida de Igualada y las tropas que iban en su persecución.

Aquellas tuvieron un muerto. El regimiento de Navarra ha ll gado á Berga.

Y no sabemos mas. Ni hace falta.

Los carlistas significados de aquí, dicen que el alzamiento actual no lo ha autorizado don Carlos, y que será nube de verano. O de invierno, esto está por ver.

Los liberales alicantinos duermen. Ya despertarán.

Tenemos además la seguridad, de que muchos sujetos que dicen que no son políticos, lo serán ¡vaya que sí! y entonces es cuando comenzarán á vivir en la realidad y comprenderán su misión y sus intereses.

Notas y notitas

De regreso

Dicen algunos que presumen de bien enterados, que el alcalde señor barón de Petrés regresará á Alicante el martes ó miércoles de la próxima semana, pues el no haberlo ver ficado ya, es debido á que e pera en Madrid á unos ingenieros belgas, que andan metidos en eso de la construcción del tranvía urbano que ha de unir la capital con los pueblos y huerta, cosa que celebráramos mucho, esta última.

Pues bien, si viene el de Petrés, bien es menester que traiga acopio de iniciativas y de actividad, porque hay por hacer muchas mejoras y que corregir muchos abusos, aparte de que está en alto su promesa de reorganizar el cuerpo de bomberos, la construcción de la vía metálica, y otros proyectos importantes.

Ya hablaremos.

Según hemos leído en algunos colegas, una señora de Bilbao ha hecho un regalo al pobre prisionero del Vaticano, que consiste en un libro de 250 hojas, siendo cada una de estas, un billete del Banco de España de 1,000 pesetas.

Lo que no nos han dicho todavía esos colegas, es si la caritativa señora socorre á diario y con relativa largueza, á los desheredados de la fortuna que se llegan á su puerta.

El ministro de Marina

El general Ramos Izquierdo nació en Cádiz el día 10 de Diciembre de 1838, habiendo ingresado en la Armada en 1850.

En dilatada carrera, el general Ramos Izquierdo ha servido en la península y en los apostaderos de Cuba y Filipinas, habiendo desempeñado, entre otros cargos, los de mayor de la escuadra durante os sucesos de Melilla, de jefe del Estado mayor de la Capitania general de Cádiz y de capitán de los puertos de Bilbao y de Valencia.

Desde 10 de Noviembre de 1898 es contratmirante de la Armada, y en la actualidad era vocal del Centro Consultivo de la Armada.

Accidente marítimo

El jueves á las cuatro y media de la tarde encalló en el paso «Fraus», entre el cabo de Santapola y la isla de Tabarca, el vapor español «Soto», de la matrícula de Barcelona.

Dicho buque venia á nuestro puerto desde la Coruña con carga general para Alicante, Valencia y Barcelona y al tomar el mencionado paso embarrancó en el bajo «Benegá» del cabo de Santapola, á la vista de Alicante.

Inmediatamente que ocurrió el hecho, el capitán del "Soto" D. Guillermo Vergara, envió un bote a este puerto con el segundo oficial.

Este visitó a D. Eduardo Carey, consiguero de la compañía de los señores Macandros, a la cual pertenece el mencionado buque y el Sr. Carey ordenó que a la una de la madrugada saliera del puerto un remolcador con cuatro gabarras para aligerar de carga al vapor.

A las cinco de la mañana han salido con el mismo objeto otras cuatro e igual número de ellas a las once.

El oficial de referencia ha dicho que las averías sufridas por el «Soto» carecen de importancia.

El «Soto», como decimos más arriba, va mandado por D. Guillermo Vergara y carga unas 1.000 toneladas.

El 18 de Enero visitó por última vez nuestro puerto.

Paraiso en Constantina

Constantina 2.—El Sr. Paraiso y sus acompañantes, invitados por la Junta directiva del Casino de Labradores Artesanos y Comerciantes, asistieron anoche a una reunión, en la que pronunciaron discursos los señores Paraiso y Vera.

Los salones presentaban un aspecto brillante, llenos por completo por la gente que acudió deseosa de oír hablar a Paraiso.

Al levantarse éste sonó una atronadora salva de aplausos.

Comienza diciendo que no quiere un Ejército compuesto de más generales que soldados, tan necesarios a la defensa de la Patria.

Censuró el servilismo con que se someten todos a las entidades políticas.

Aconsejó que en las elecciones no se vote a los candidatos encañillados, sino a personas de posición y honradas, elegidas libremente.

Se mostró partidario de una economía de 100 millones de pesetas en los presupuestos de ellos 10 en el alto clero.

Habló de la necesidad de mejorar la situación del obrero, y de la conveniencia de que represente cargos públicos, llevándolos a las Cortes, Diputación y Municipios.

Terminó agradeciendo los vivas que se le daban, diciendo los quería para España que muere.

Fue aplaudido con verdadero entusiasmo. El Sr. N. r. expuso los mismos conceptos, siendo también muy aplaudido.

Al salir dió el Sr. Paraiso un viva a Constantina, que fué contestado muy cariñosamente.

Ha sido visitado por todo el comercio. Esta tarde saldrá de aquí.

Registro de últimas voluntades

La Gaceta del día 30 del pasado mes publica un importante Real decreto modificando la ley referente a las certificaciones de actos de última voluntad.

En él se dispone que hasta tanto que esté organizado el Registro de actos de última voluntad, con arreglo a las disposiciones del Real decreto de 25 de Septiembre de 1899, no será obligatorio la presentación en el juzgado de la certificación de dicho Registro para obtener la declaración de heredero abintestato o la aprobación de particiones practicadas en virtud de actos de última voluntad.

Tampoco exigirán los notarios dicho certificado durante el expresado periodo de reorganización para dar fe de actos de adjudicación de bienes adquiridos por herencia testamentaria.

Si voluntariamente se les presentase, deberán unirán a la matriz y le insertarán en las copias.

Los jueces de primera instancia, en los autos de declaración de herederos y en los de aprobación de particiones, consignarán si se les ha presentado o no la referida certificación. Igual circunstancia harán constar los notarios en las escrituras particiones que autoricen.

Levantamiento carlista

EN BARCELONA

Barcelona 1.—En los centros oficiales no se han facilitado ninguna clase de noticias. Las versiones oficiales tienden todas a quitar importancia al levantamiento carlista.

Personas de mucha importancia dicen que el movimiento debía ser general el día 2 de Noviembre, y que se había adelantado en virtud de los sucesos de Badalona.

Han salido emisarios para conferenciar con don Carlos con objeto de preguntarle si a oye el movimiento. En caso afirmativo, los comprometidos secundarán a los levantados en armas.

Se han recibido noticias de Manresa dando cuenta de que la partida levantada allí va mandada por un cabecilla ya célebre por sus fechorías en la guerra anterior.

En dicha partida figura una sección de caballería.

La opinión ve aquí con gran indiferencia el movimiento carlista. Muchos lo aplauden, cansados ya de sufrir estos malos gobiernos.

Corre el rumor de que la partida que tenía que levantarse en Barcelona iba a ser mandada por el general Cavero, quien estuvo aquí el domingo, saliendo al día siguiente para Perpiñán.

Según noticias, en Berga ha aumentado la partida carlista. Al pasar un tren, los fasciosos hicieron contra él algunos disparos.

La benemérita ha llevado a la cárcel a 25 individuos detenidos a consecuencia de los sucesos de Badalona.

Para el alojamiento de los detenidos a causa de los últimos sucesos, se están haciendo preparativos en el cuartel de los Doks.

Es motivo de generales comentarios la pasividad del Cuerpo de somatenes, que no ha hecho casi nada en la persecución de los facciosos.

A causa de ello, háblase de un suelto que ha publicado un periódico de la localidad, haciéndose eco de noticias que aseguran el ingreso en el Cuerpo de somatenes de personas que figuraban afiliadas al carlismo.

Han sido cerrados los círculos carlistas que figuraban en Berga.

Del valle de Tera son muchas las personas que han desaparecido, creyéndose que han ido a engrosar las filas carlistas.

En la calle de la Paloma, de esta capital, se han verificado nuevos registros, acerca de los cuales se guarda gran reserva.

Se ha notado hoy que las autoridades han tomado mayores precauciones, obediendo, tal medida, a que hoy era el día señalado para el levantamiento general.

Noticias de Berga dan cuenta de un tiroteo entre los carlistas y las fuerzas del Ejército. Parece que las noticias oficiales confirman el hecho.

Al corneta herido en uno de los primeros tiroteos, se le ha amputado una pierna en Igualada.

Por noticias fidedignas se puede asegurar que el diputado don Ramón Godó gestiona la presentación de la partida de Igualada, habiendo conferenciado con este objeto con el capitán general.

Según las noticias oficiales, las tropas que operan en los contornos de Igualada no han visto la partida que apareció en este punto, pudiendo considerarse disuelta. Las tropas de Berga han practicado un reconocimiento hacia Obán de Borreda, sin encontrar ninguna partida.

Procedente de Pont de Reventi han regresado las tropas de Berga, noticiando que ayer salió de Pont una partida de 14 hombres, que se dirigió a La Nou.

Por los datos adquiridos hasta ahora, se sabe que los sediciosos que merodean en las inmediaciones de Berga, ascienden a 100 hombres, que se hallan diseminados y que se han internado en la montaña.

Asegúrase que en el monte inmediato a Badalona las tropas han encontrado los cadáveres de cuatro sujetos pertenecientes a la partida que apareció en aquel pueblo.

El Diario de Manresa acoge el rumor de que se trata de presentar la partida de Berga.

En los centros oficiales se sigue negando el levantamiento de nuevas partidas.

Noticias particulares de Berga confirman los informes oficiales.

En Manresa no han llegado a un acuerdo los patronos y los obreros.

Créese que continuará la huelga. Hay tranquilidad completa.

Muchísima gente ha visitado los cementerios.

COLABORACION LITERARIA

NOCHE DE MÉDICO

No sé por qué conservo tan grabado el recuerdo de aquella noche. El médico de un

pueblo vecino me avisó para que fuera a ayudarlo en una operación. Recibí su recado por la tarde, una tarde de otoño, triste y obcura.

Las nubes bajas, se disolvían lentamente en una continua lluvia que dejaba lágrimas cristalinas en las ramas deshojadas de los árboles.

Las casas de la aldea, con las paredes ennegrecidas, parecían agrandarse en la niebla. Cuando las ráfagas impetuosas de viento barrían el agua de la atmósfera, se veía, como al descorsarse el telón, las casas agrupadas del pueblo, por cuyas chimeneas escapaba con lentitud el humo de los hogares, a perderse en el ambiente gris que lo envolvía todo.

Precedido por el labriego que había venido a buscarme, comenzamos a internarnos en el monte. Yo montaba en un viejo caballo que iba tropezando a cada momento. El camino se dividía en unos sitios en estrechísimas sendas, terminaba a veces en prados cubiertos de hierba amarillenta, esmaltada por las campanillas purpúreas de los digitales, y subía y bajaba los senderos al cruzar una serie de colinas que, como enormes olas, se presentaban bajo un monte, olas que fueron quizá cuando la Tierra más joven era una masa fluida originada de una nebulosa.

Obscureció y seguimos marchando. Mi guía encendió un farol.

A veces rompía el augusto silencio alguna canción del país, cantada por un labriego que segaba hierba para sus vacas. El camino bordeaba las heredades de los caseríos. El pueblo estaba cerca. Se le veía a lo lejos sobre una loma, y señal de su vida eran dos ó tres puntos luminosos que brillaban en su montón sombrío de casas. Llegamos al pueblo y seguimos adelante; la casa se hallaba más lejos, en un recodo del sendero. Estaba oculta entre viejas encinas, robles corpulentos y hayas de monstruosos brazos y de plateada corteza. Parecía mirar de soslayo hacia el camino y esconderse para ocultar su miseria.

Entró en la cocina del caserío; una vieja meció en la cuna a un niño.

—El otro médico está arriba—me dijo.

Subí por una escalera al piso alto. De un cuarto cuya puerta daba al granero escapaban lamentos roncós, desesperados, y un jay ené regular, que variaba de intensidad, pero que se repetía siempre.

Llamé, y el médico mi compañero, me abrió la puerta. Del techo del cuarto colgaban trenzas de mazorca de maíz; en las paredes, blancas por la cal, se veían dos cromos, uno de un Cristo, y el otro de la Virgen. Un hombre, sentado sobre un arca, lloraba en silencio; en el lecho, la mujer con la cara lívida, sin fuerzas más que para gemir, se abrazaba a su madre... Entraba libremente el viento en el cuarto por los intersticios de la ventana, y en el silencio de la noche resonaban potentes los mugidos de los bueyes.

Mi compañero me explicó el caso, y allá en un rincón habíamos los dos grave sinceramente, confesando nuestra ignorancia, pensando únicamente en salvar a la enferma. Hicimos nuestros preparativos. Se colocó en la cama a la mujer... Su madre huyó llena de terror...

Templé los forceps en agua caliente, y los fui pasando a mi compañero, que colocó fácilmente una hoja del instrumento; después con más dificultad la otra; luego cerré el aparato. Entonces hubo ayes, gritos de dolor, protestas de rabia, rechinar de dientes... después mi compañero, tembloroso, con la frente llena de sudor, hizo un esfuerzo nervioso, hubo una pausa, seguida de un grito estridente, desgarrador...

Había terminado el martirio; pero la mujer era ya madre, y olvidando sus dolores, me preguntó tristemente:—¿Muerto?

—No, no—le dije yo; aquella masa de carne que sostenía en mis manos, vivía, respiraba. Poco después el niño gritaba con un chillido agudo.

—¡Ay, ené!—murmuró la madre envolviendo con la misma frase que servía para expresar sus dolores, todas las felicidades.

Tras de un largo rato de espera, los médicos salimos de la casa. Había cesado de llover, la noche estaba húmeda y templada; por entre jirones de las negras nubes aparecía la luna iluminando un monte cercano con sus pálidos rayos. Caminaban por el cielo negros nubarrones y el viento al azotar los labios murmuraba, como el mar oído desde lejos.

Mi compañero y yo habíamos de la vida del pueblo; de nuestras tristezas y de nuestras alegrías. Al llegar al recodo del camino nos despedimos.

—¡Adiós!—me dijo él.

—¡Adiós!—le dije yo, y nos estrechamos

la mano con la efusión de dos amigos antiguos, y nos separamos.

Pío Baroja.

CORREO DE MADRID

3 Noviembre 1900.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: Telegrafan de Barcelona, que las tropas que estuvieron en Pont de Reventi comunican, que ayer tarde salió de dicho pueblo una partida compuesta de 14 hombres, que se dirigían al pueblo de La Nou.

A última hora, se confirma en los centros oficiales, que las tropas se tirotearon con la partida carlista de Berga.

Se desconoce el resultado del encuentro. Se ha celebrado un Consejo de Ministros extraordinario, en el domicilio del general Azcárraga, para tratar de los sucesos de Barcelona.

Después de largo y amplio debate, en que tomaron parte todos los ministros, se acordó suspender las garantías constitucionales en toda la Península.

Los Ministros se mostraron reservadísimos a la salida.

El ministro de Marina ha celebrado una conferencia con el general Azcárraga.

Según el «Heraldo» acordaron organizar una escuadrilla destinada a vigilar las costas de Cataluña, para evitar desembarcos de armas.

El ayuntamiento de Jijona ha enviado un telegrama de adhesión al gobierno, protestando además contra la asonada carlista.

El Sr. Gamazo reunirá a sus amigos políticos antes de que reanuden sus tareas las Cortes.

«La Correspondencia de España» pide que se envíen tropas a Cataluña para sofocar cuanto antes la rebelión.

El Corresponsal.

Varias noticias

El alcalde accidental D. Zoilo Martínez, en virtud de no haber cumplido las órdenes dadas a los dueños de los sola es existentes en el barrio de Benalua, para que sean cercados, ha pasado hoy de nuevo un oficio, ordenando que se le leve a efecto en el plazo de 8 días, por caso contrario adoptaría otras medidas.

DE VIAJE

Ha marchado a Barcelona el ilustrado escritor D. Joaquín Dicenta.

También salió para Valencia la triple de Avelina Corona.

El gobernador civil Sr. Alvarez Perez prohibió a los vendedores de periódicos callejeros que no vocean las noticias referentes al alzamiento carlista.

Ha presentado la excusa para dejar de formar parte del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, el concejal que fué elegido en representación y esta Cámara de Comercio D. Antonio Emilio Seva y Sala.

El Sr. Seva funda su excusa en motivos de salud.

Esta tarde tendrá lugar en la partida de Blas, el anunciado tiro de pichón.

Por no haberse dispuesto nada hasta la fecha referente a la concentración de las zonas de suponer es que los reclutas llamados momentáneamente y que debían ingresar en filas primero de Noviembre según las disposiciones vigentes, lo verifiquen con retraso, ó sea primero de Diciembre venidero.

Disfrutamos de un tiempo espléndido. Si que a estas horas la columna termométrica de ciudad mucho, en las del centro del día la temperatura es primaveral.

Los paseos concurrendosísimos.

El ministro de Instrucción pública ha publicado en la «Gaceta» una real orden por que se dispone que los maestros de primera enseñanza procedentes de Filipinas sean admitidos a lo dispuesto por la de 15 de Abril de 1895, en la que se determina la forma de haber de obtener escuela en la península los procedentes de Cuba y Puerto Rico.

Con perdón de El Noticiero, ayer 3 se publicó nuestro periódico. Sirva esto de satisfacción a lo que dice el colega que no se publicaron algunos diarios políticos, por haberse declarado en huelga.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

Esta noche tendrá lugar en el Café Español el tercer concierto de la sexta temporada por el sexteto que dirige D. Julio Duart el cual ejecutará el siguiente programa.

Primera parte

- 1.º La Alegría de la huerta. (a petición).—Chueca.
- 2.º Célebre Septimino de la opereta Il babco é l' intrigant.—Sarría.
- 3.º Mosaico de la zarzuela El barberillo de Lavapiés.—Barbieri.

Segunda parte

- 4.º Guillermo Tell, Sinfonía.—Rossini.
- 5.º Gran fantasía de la ópera La Sonámbula.—Bellini
- 6.º María, Walsos.—O. Metra.

Por esta Alcaldía se han dado órdenes oportunas á los dueños de barracón de lona, situado frente al Casino, para que desaparezca pues además de afear el aspecto de dicha vía, dificulta el paso por ella.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestrós to apetezca, á precios sumamente baratos. Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

TURRONERO

Como todos los años, ha llegado á esta capital el afamado turronero D. Antonio Lopez Jerez, con un abundante y variado surtido de turrones, peladillas y cascás de Valencia.

Visitad su establecimiento del Pasaje d' Amérigo y os convencereis. Comprad el turron de este industrial que es riquísimo, y cada día es mas solicitado.

No equivocarse, Lopez Jerez Pasaje de Amérigo.

SENTENCIA

Ayer ha publicado la sección segunda de esta Audiencia, sentencia condenatoria contra el distinguido facultativo, nuestro querido amigo D. Antonio Rico Cabot.

Por dicha sentencia se condena al señor Rico á la pena de dos meses y un día de arresto, multa de 125 pesetas y pago de costas y accesorias.

Lamentamos el fallo recaído en este proceso.

Ha regresado de Madrid el excelentísimo señor general gobernador militar de la provincia D. Federico Escario, encargándose inmediatamente del mando, cesando en tal cometido el coronel D. Raimundo Sesma.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña Gloria Soto, esposa del acaudalado comerciante don Francisco Garcia.

Nuestra enhorabuena á los venturosos padres del recién nacido.

AGITACION CARLISTA

Hablamos de la agitación carlista en la provincia de Alicante, entendiéndose:

Telegramas oficiales

El capitán del tercer tercio, tercer Escaudrón de Alcántara, al general gobernador:

Villena 3 (9:30 m.)

Salgo en este momento para practicar reconocimiento en el collado de Catí y demás sitios donde se supone está la partida armada de 13 hombres.

Alcalde Castalla á gobernador:

3 (9:45 m.)

Según noticias comprobadas la partida armada que mi telegrama anterior se hallaba situada en el punto llamado Collado de Catí; anteayer á las ocho de la noche tomé dirección hacia Petrel llevándose prisioneros dos guardias campo llamados Miguel Pérez y José Galvan que mandé para que vigilaran los movimientos de la partida y fueran cogidos. Fuerzas infantería, caballería y civiles persiguen partida.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Les trois freres Conseil, Conseil freres, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Pere.*

Consignatarios: Augusto Sempé plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

Gran Hotel Iborra
(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostias frescas. San Fernando y Esplanada de España.

COLGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial.

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el proximo curso académico.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso, matricula y cuantos detalles puedan desearse, dirijanse los padres ó interesados al director D. Celestino Chincilla, Bailen, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.

CAP. TULO XXXVIII

El mandato de pago

Levántase asombrado el lapidario, abrió la puerta, y dos hombres entraron en la guardilla.

Uno alto, flaco, de cara innoble y granulosa escondida entre dos grandes patillas negras, llevaba en la mano un grueso baston emplomado, un sombrero abollado en la cabeza, y vestía una larga levita verde salpicada de lodo y abotonada hasta el pescuezo. El cuello de la levita dejaba al descubierto un

LA SIN RIVAL
Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

CAFÉ SUIZO
Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el exquisito café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

A LAS FAMILIAS

Gran Drogueria

EL TIMON
JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mi nuevos artículos en el estenso ramo de *Drogueria general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sus amargos ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

ULTIMA HORA

Madrid 3 (4:15 t.)

Llegó Romero Robledo.—Un despacho del capitán general de Cataluña, dice ha aparecido partida carlista en Píera de 25 hombres, siendo perseguida por fuerzas del ejército.—Se hacen algunas detenciones caracterizadas carlistas.—Paraiso está dispuesto á facilitar lucha electoral.—En Barcelona se comenta el viaje á Mallorca de los cónsules inglés y yankee.—Dicen de Manila que los filipinos atacan constantemente á los yanquis, éstos incendian los pueblos aprisionan mujeres y niños.—Ha fallecido el contralmirante de la Armada Sr. Terry, el cual se hallaba designado para ocupar la subsecretaría del ministerio de Marina.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

pescuezo largo, encarnado y pelado como el de un buitre viejo.

Este hombre se llamaba Malicornio.

El otro era más bajo, de cara también ordinaria y abotagada, gordo y rechoncho, é iba vestido con suntuosidad grotesca.

Dos botones de brillantes unían los pliegues de su camisa, cuya limpieza era problemática, y una larga cadena de oro serpenteaba sobre su chaleco escocés, que hacía raro contraste con su paletó de felpa amarillenta.

Su nombre era Bordon.

—¡Oh, esto hiede á pobres!—exclamó Malicornio deteniéndose en el umbral.

—¡No huele á clavellinas! ¡Bayos! qué parroquianos, ¿eh?—dijo Bordon haciendo un gesto de asco y desprecio, y adelantándose hacia el pobre artesano que lo miraba con sorpresa é indignación.

En la puerta, que había quedado entreabierta, asomó la cara del Cojuelo que había seguido disimuladamente á los desconocidos para ver lo que pasaba.

—¿A quién buscáis?—preguntó con aspereza el lapidario, exasperado por la brutalidad de estos dos hombres.

—A Jerónimo Morel—repuso Bordon.

—Yo soy.

—¿El lapidario?

Almacén de Arroz Valenciano.

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas de

R. GINER

Ventas al por mayor y menor. — En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante. — Calle de los Angeles, 24. — Teléfono núm. 94.

La Cerámica Alicantina
DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑÍA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161. — DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Ngación á Vapeurs (ex-lignes Grosees.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Flornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Loutit, y Maudr et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a
ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales. Transportes combinados por el interior de Francia. — Traslado a bordo para Inglaterra.



SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle. ALICANTE. — Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

E. BOTÍ CARBONELL
FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Sauco. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS: CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dots les Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

—¡Sí!

—¿Estáis seguro?

—Vuelvo á deciros que soy yo. ¿Qué queréis? ¡Explicaos, ó marchaos de aquí!

—¡Vaya una urbanidad! ¿Qué te parece, Malicornio? Esto está más «barrido» que la casa del vizconde de Saint-Remy.

—No hay duda; pero en las casas de esos señores se encuentra uno con cara de palo, como nos sucedió en la calle de Chaillot: el pájaro había volado la víspera más que de prisa. A estos marranos siempre se les encuentra en su poelga.

—Ya lo creo; estos siempre desean que los metan en la «trena» para tener algo que llevar á la boca.

—Bien tonto es el acreedor, porque el negocio le costará más de lo que vale. Pero con su pan se lo coma.

—Si no estuviérais borrachos—dijo Morel—como pareo que lo estáis, puede ser que me incomodase. ¡Vamos, pronto, fuera de mi casa, bribones!

—¿Qué tal! ¡Parece que tiene humos el tío «joroba»!—dijo Bordon aludiendo á la inclinación del cuerpo del lapidario.—¿Qué te parece, Malicornio? ¡Y tiene valor para llamar á esto su casa! A fé que no metería yo mi perro en semejante oubil.

En esto llamaron á la puerta de la guardilla con estrépito.

Eran dos hombres, uno alto, flaco y el otro gordo y rechoncho.

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: **TREN CORTO** hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'50 noche.—**MIXTO**, salida, 8'45 noche; llegada 5'50 mañana.—**CORREO**, salida 4'10 tarde llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia: **MIXTO**, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'35 mañana.—**CORREO** salida, 3'3b tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se reogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Diigencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regreso 9ma mañana.

Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde regreso 9 mañana.